

今日广饶

大众报业集团主办

黄三角早报

A13-A14

2015.1.20 星期二

编辑:王凯 美编:张泽锦



tushuoguangrao
图说广饶

疏散演练

12日,大王镇实验中学举行了防火、防震紧急疏散演练。上午9点20分,警铃响起,全体师生按照紧急疏散方案,安全疏散路线图,教师到达指定的位置,全校1200多名学生紧张有序地撤离教学楼,在广场集合。

本报记者
聂金刚 通讯员
张刚 摄影报道

10项流域治污工程改善生态

环保专项整治会400多家企业参加,成历年环保工作会议之最

本报记者 聂金刚 通讯员 李鹏

规划建设工业水厂,实现城乡供水一体化

近日广饶县召开了安全生产工作暨生态环境整治提升年行动、乡村文明行动动员会,对2015年生态环境整治提升年行动进行了安排部署,全县所有县直部门和400多家企业负责人参加了会议。这是2015年县委、县政府召开的第一次大型会议,也是历年来参加人员最多的环保工作会议。

会上下发了《广饶县生态环境整治提升年行动实施方案》,按照方案要求,2015年广饶县生态环境整治提升年行动将重点从6个方面着手。

今年广饶县将清理环保违规项目,加强项目环评管理。按照省、市政府关于清理整顿环保违规建设项目的有关要求,针对全县2014年清理出的环保违规建设项目,按照关停取缔、停产限产治理、限期补办环保手续三种措施,广饶将分类开展专项整治,有效解决未批先建等环保违规问题。同时,广饶会严格规范建设项目环评管理,对新建项目严把环保审批关,杜绝新增污染项目。

流域综合治理方面,针对阳河、织女河、预备河和支脉河存在的突出问题,广饶将实施华星集团污水处理厂提标改造、重点河道综合治理、重点区域雨污分流工

程等10项流域污染治理工程,完善流域治理基础设施,大力改善流域生态环境质量。同时,规划建设工业水厂,实现城乡供水一体化,实施封井并网工程,划定全县地下水饮用水源地保护区,保护地下水水资源。

改善大气环境质量上,广饶县加强挥发性有机物综合整治,围绕县城区及大王镇、稻庄镇、李鹤镇、广饶开发区等重点区域进行环境集中整治。加强重点脱硫脱硝工程建设和监管,进一步加强重点大气污染企业烟气治理,配套完善热电厂脱硫脱硝DCS系统,确保对脱硫脱硝系统实现工况在线监控。主管部门还将进一步加强燃煤蒸汽锅炉治理、扬尘治理、机动车尾气污染防治及农作物秸秆和林网杂草垃圾焚烧治理工作,全力改善大气环境质量,保障群众身体健康。

配备夜间监察工具,严格监管

下一步,广饶县主管部门将按照“产处平衡、就近处置、循环利用、园区管理”原则,进一步加强全县危险废物的管理,确保辖区内危险废物全部实现“减量化、资源化、无害化”处理。开展全县危险废物专项检查行动,围绕化工、石化等重点行业企业,对辖区内危险废物产生单位进行全面清查,摸清重点行业危险废物产生种类、性质、数量及贮存、转移、利用和处置等情况,规范危险废物管理。鼓励危险废物产生企业开展清洁生产审核,加强对危险废物全程电子监控,严厉打击危险废物污染环境行为。

为了环保专项整治切实有效,广饶县将加强执法能力建设,严格环保执法监管,加强环保执法能力建设,逐步完善现

有的监察车辆、设备和仪器,并针对夜间监察频次增加的情况,配置相应的夜间监察工具,让排污企业和行为无所遁形。

“企业排污状况将会实现全过程控制。”今年,广饶县将完善流域水环境质量监测监控能力,在重点河流、湿地末端建设水质自动在线监测站。全县空气状况在线监控平台,县城区、广饶开发区、大王镇、稻庄镇、丁庄镇空气质量监测站也将完善,实现对全县重点区域空气质量的实时监测。

广饶县还将加强废气污染源在线监控能力,对现有热电厂废气在线监测设备加强运行管理,对20t/h以上锅炉和重点石化企业配套烟气在线监测设施,实现对企业排污状况的全过程控制。

广饶县2015年十大民生实事

今年,广饶县将围绕民生所需,继续办好惠民实事,进一步增进群众福祉。

◎提高居民社会保障水平。进一步提高居民养老、医疗保险的政府补贴标准,完善居民商业大病保险制度。

◎免费提供居民基本丧葬服务,为群众减负担,增尊严。

◎提升居民医疗服务水平。新建、改扩建卫生所、卫生室94处,更新基层医疗设备,提升居民医疗服务保障能力。

◎关爱妇女老人。对适龄农村妇女及城镇失业妇女实施“两癌”免费检查,为60周岁以上老年人免费健康体检,继续提高老年人救助标准。

◎加强中小学校设施建设。新建、改建6所农村中小学食堂餐厅1万平方米,改造9处塑胶运动场地,配备多媒体教学设施,提升中小学教育现代化、信息化水平。

◎改造提升幼儿园。新建、改扩建幼儿园15所,逐步实现全县学前教育一体化、均等化。

◎改造提升环卫设施。新建、改造城区公厕15处,新建垃圾压缩、中转站12处,购置车辆及其它环卫设施,增强环境卫生处置能力。

◎改造提升文体设施。完善市民活动中心,新建3处公共体育场地,续建城区公共自行车系统站点20处,建设孙武湖沙滩游泳场,进一步改善群众文体生活水平。

◎实施老旧小区改造。改造提升12个老旧小区,改善居民生活条件。

◎建设县人力资源社会保障综合服务中心(农民工综合服务中心),提供“一站式”就业、维权和社会保障等全方位服务。

(本报记者 聂金刚 整理)